
                                                   2ª CIRCOSCRIZIONE 

                                  VERBALE N° 89  DEL 09  DICEMBRE  2014 
 
L'Anno Duemilaquattordici, il giorno 09 del mese di Dicembre, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 9.30,  con modalità 

d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del Regolamento sul 

Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle Municipalità del Comune di 

Catania,  prot. n° 382800  del 26.11.2014,  per la trattazione del seguente o.d.g.: 

1) Comunicazioni del Presidente; 

2) Comunicazioni dei Consiglieri; 

3) Proposta di Deliberazione di C.C  avente per oggetto: “Regolamento del Corpo della                         

Polizia Municipale Integrazioni e Modifiche – Proposta Approvazione” – Parere Consiglio 

Circoscrizionale; 

4) Proposta di Deliberazione di C.C. avente per oggetto: “Adeguamento e Aggiornamento 

Regolamento degli Appartenenti al Corpo di Polizia Municipale, in possesso della qualità di 

Agente di Pubblica Sicurezza” – Parere Consiglio Circoscrizionale. 

5) Proposta di Deliberazione di C.C. avente per oggetto: “Regolamento Massa Vestiario – 

Personale Direzione Corpo Polizia Municipale – U.T.U.”- Parere Consiglio Circoscrizionale.  

Sono presenti alle ore 10.22 i Consiglieri  Armenio Rosario, Campisi Alessandro, Cardello 

Andrea, Carnazza Claudio, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco, Di Salvo Daniele Giuseppe, 

Patella Adriana Lucia,  Rapicavoli Pina, Ruffino Sancataldo Massimo Mario, Russo Giuseppe. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il Vice 

Presidente Campisi Alessandro, in assenza del Presidente Vincenzo Li Causi.  

Assiste con funzioni di Segretario il Responsabile P.O. della 2ª Circoscrizione, dott. Vincenzo 

Stancanelli.  

Il Consigliere Crimi chiede il prelievo del 3ª punto all’o.d.g.. 

Il Vice Presidente Campisi lo accorda. 

Si passa alla trattazione del 3° punto all’o.d.g. 

Il Cons. Ruffino Sancataldo comunica che la 1ª Commissione è andata deserta. 

Il Cons. Armenio dichiara che poiché la 1ª Commissione non ha esaminato il Regolamento e 

non ha dato un parere si asterrà.  

Il Consigliere Di Blasi chiede di sospendere la seduta per 30 minuti per dare la possibilità a 

tutti i Consiglieri di esaminare la proposta di Deliberazione che si va a votare. 



Il dott. Stancanelli ribadisce quanto affermato nel precedente Consiglio che il lavoro di 

esaminare propedeuticamente gli atti è compito delle Commissioni. 

Il Consigliere Armenio concorda con il Cons. Di Blasi e chiede almeno 15 minuti di 

sospensione. 

Il Vice Presidente Campisi accorda la sospensione alle  ore 10.28. La seduta riprende  alle ore 

10.43. 

Alle ore 10.44 entra in Aula il Consigliere Platania Ignazio e si allontanano i Conss. Carnazza 

e Di Salvo.  

Il Consigliere Di Blasi legge parti dell’atto deliberativo e reputando che si tratti di una 

modifica migliorativa in recepimento di articoli della Legge Regionale di riferimento dichiara 

che esprimerà voto favorevole. 

Alle ore 10.49 si allontana dall’Aula il Cons. Platania. 

Il Consigliere Rapicavoli afferma che l’A.C sta cercando di adeguare i regolamenti e ritiene 

questo lavoro importante per la collettività; si dichiara dispiaciuta che questo lavoro non sia 

stato effettuato dalla Commissione andata deserta; ribadisce che il Consiglio ora dovrà 

esprimersi su un regolamento costituito da 55 artt. e pensa che in un quarto d’ora non ci si 

possa fare un parere chiaro e che quindi si asterrà nella votazione. 

Alle ore 10.50 entra in Aula il Presidente Li Causi Vincenzo. 

Il Cons. Ruffino Sancataldo concorda con il Cons. Rapicavoli, pur apprezzando l’intervento 

del Cons. Di Blasi e dichiara che di fatto i regolamenti sono tre:  quello generale; quello degli 

armamenti  che è un capitolo a parte, e quello del vestiario del corpo della P.M. Il Cons. 

dichiara che si asterrà dal voto. 

Si passa alla votazione della proposta di Deliberazione di C.C. avente ad oggetto: 

“Regolamento del Corpo della Polizia Municipale- Integrazioni e Modifiche – Proposta 

approvazione” – Parere Consiglio Circ.le. 

Vengono nominati scrutatori i Consiglieri Russo e Rapicavoli. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti                    n° 10 

Consiglieri favorevoli                                n° 02 (Di Blasi, Patella) 

Consiglieri astenuti                                    n° 08  (Li Causi, Armenio, Campisi, Cardello,                                                      

                                                                                Crimi, Rapicavoli, Ruffino Sancataldo,  

                                                                                 Russo)   

Contrari                                                      nessuno 

Parere non favorevole. 



Alle ore 10.54 si allontanano dall’Aula i Conss. Armenio, Crimi, Rapicavoli e Cardello. 

Si passa alla trattazione del 4° punto all’o.d.g. 

Il Cons. Ruffino Sancataldo afferma che anche per questo Regolamento la 1ª Commissione è 

andata deserta e dichiara, inoltre, di averlo esaminato personalmente e in esso sono contenute 

tutte le modalità di tenuta e conservazione delle armi da parte degli agenti. Il Regolamento si 

compone in 15 artt.: le armi sono custodite in un’apposita camera di sicurezza vigilata; il 

comando deve avere una dotazione di armi il 5% superiore al numero delle unità di P.M.; 

l’arma non può seguire il poliziotto municipale al di fuori del Comune di Catania, tranne in 

alcuni casi quali, ad es., la flagranza di reato; al deposito l’arma è consegnata scarica e i 

proiettili vengono custoditi in un altro armadietto metallico; vengono effettuati i controlli 

giornalieri dal consegnatario dell’arma all’inizio e alla fine del servizio, per accertare la 

corrispondenza delle armi e delle munizioni. 

Il Presidente Li Causi ringrazia per la chiarezza dell’esposizione il Cons. Ruffino Sancataldo e 

dichiara che e voterà a favore. 

Si passa alla votazione relativa alla Proposta di Deliberazione di C.C. avente ad oggetto: 

”Adeguamento e Aggiornamento Regolamento Armamento degli appartenenti al Corpo di 

Polizia Municipale, in possesso della qualità di Agente di Pubblica Sicurezza” – Parere 

Consiglio Circ.le.    

Vengono nominati scrutatori i Consiglieri Russo e Di Blasi. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti                           n° 06  

Consiglieri favorevoli                                       n° 04 (Li Causi, Di Blasi, Patella, Ruffino)  

Consiglieri astenuti                                           n° 02 (Campisi, Russo) 

Consiglieri Contrari                                          nessuno 

Alle ore 11.05 la seduta viene sospesa dal Presidente per mancanza del numero legale. 

Alle ore 12.05 la seduta riprende; non è presente nessun Consigliere ed il Segretario la 

dichiara chiusa. 

 

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.               IL PRESIDENTE               IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (Dott. Vincenzo Stancanelli)                            (Vincenzo Li Causi)                      (Marco Di Blasi)   

 

 

       Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 14/02/2017               


